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      Целью работы МО учителей начальных классов в прошедшем учебном году было  освоение  и использование  наиболее эффективных  приёмов, методов  обучения  и  воспитания  младших  школьников  на  основе  личностно – ориентированного обучения   через  освоение  и  внедрение  современных педагогических  технологий.  
    
      Для достижения данной цели педагоги определили для себя следующие задачи на 2014-2015 учебный год:

1. Продолжать работу   над повышением  эффективности  и  качества  образования  в   начальной  школе  в  условиях новых ФГОС  второго  поколения.

2. Продолжить  работу по диагностике , позволяющей: отслеживать динамику развития школьников, фиксировать уровень обученности  на  каждом  этапе школьного  обучения. 

3. Выявлять и развивать способности каждого ученика, формировать духовно богатую, свободную, физически здоровую, мыслящую личность.

4. Повышать уровень качества знаний по  предметам: русский язык, чтение, математика.

Работа МО в 2014-2015 учебном году велась в соответствии с составленным планом. Было проведено 5 заседания со следующей повесткой :

1 заседание  (август)
    1.Анализ работы ВМО за 2013 – 2014 учебный  год.
    2. Утверждение  плана работы ВМО на 2014 -2015 учебный год.
    3. Утверждение рабочих программ, учебников.
    4. Соблюдение единого орфографического режима в рабочих тетрадях учащихся.
   Межсекционная  работа.
     1. Критерии оценивания в начальной школе.
2 заседание  (октябрь)
    1.Теоретическое выступление.
        Обучение  младших школьников быстрому чтению.
    2.Корректировка  рабочих  программ.
    3.Анализ диагностической контрольной работы №1 по русскому языку и математике
        в 3 – 4 классе.
      Межсекционная  работа. 
    1.Адаптация  учащихся 1 класса.
    2. Оказание  методической  помощи  вновь прибывшему педагогу  Семенцову Б.А.
 3 заседание  (декабрь)
     1.Подготовка к педсовету.
     2.Теоретическое выступление.
         Роль сказки в развитии образной речи школьников.
     3.Анализ диагностической контрольной работы №2 по русскому языку и математике
       во 2- 4 классе.
       Межсекционная  работа.
     1.Взаимопосещение уроков.
     2.Открытый  урок русского  языка в 4 классе с последующим анализом.
        ( учитель Могильная А.В.)
     3.Взаимопроверка тетрадей, дневников (с целью соблюдения  единого орфографического       режима)
4 заседание      (март)
     Теоретическое выступление.
      Формирование универсальных учебных действий на уроках в начальной школе.
      Межсекционная  работа.
     1.Взаимопосещение  уроков.
     2.Открытый  урок  математики в 1  классе  с  последующим   анализом.
         ( учитель  Куприянова О.Н.)
5 заседание     (май)   
       1.Анализ диагностической контрольной работы № 3 по русскому языку и математике
       во 2 – 4 классе.
       2. Подведение  итогов работы  ВМО  за  год.
       3. Принятие  рекомендаций.  
       4. Планирование работы ШМО на 2015-2016 учебный год.

       Методическое объединение учителей начальных классов продолжало целенаправленную работу по созданию условий для формирования и развития УУД, прочных знаний, умений и навыков, определяемых Программами начального обучения. Особое внимание уделялось совершенствованию навыков чтения, усвоению основных орфограмм русского языка, повышению вычислительной культуры младших школьников, овладению ими алгоритмами решения задач.
       В плане работы МО просматривается изучение нормативных документов, технологий, методик, приёмов, позволяющих оптимизировать урок. Некоторые вопросы на заседаниях рассматривались нетрадиционно, в форме «круглых столов», дискуссий, практикумов. Для них характерна практическая направленность: учителя обменивались опытом работы, отбирали материал к наиболее трудным темам, разрабатывали фрагменты уроков с применением новых педагогические технологий, приёмов в творческих группах. Такая методическая работа помогает учителям в дальнейшем строить учебный процесс с учетом современных тенденций в преподавании математики, русского языка, чтения, главная из которых - обучение общению. 
       В плане обмена опытом учителя участвовали в работе районного МО учителей начальных классов, провели открытые уроки на уровне школы Могильная А.В.( урок русского  языка в 4 классе), Куприянова О.Н. (урок  математики в 1  классе ). Проведены уроки с использованием ИКТ, что позволяет усилить образовательные эффекты, повысить качество усвоения материала, осуществить дифференцированный подход к учащимся с разным уровнем готовности к обучению. Внедрение ИКТ учителями осуществляется по следующим направлениям: создание собственных презентаций к урокам, к занятиям внеурочной деятельностью; работа с ресурсами Интернет; использование готовых обучающих программ, тренажёров. 
        Учителя находятся в постоянном развитии: в своей работе являются исследователями, изучают передовой опыт коллег по организации различных форм уроков, знакомятся с новыми программами и концепциями обучения. 
          С целью расширения и углубления профессионально - методических знаний и умений, занимаются самообразованием, совершенствованием уровня педагогической подготовки. Они заинтересованы в эффективности каждого урока – в достижении намеченной цели,  выполнении программы. 
          Целесообразно используют наглядность и ИКТ, реализовывают основные психологические и гигиенические  требования,  добиваются эффективной  обратной связи с учащимися, рационально  используют время на  уроках, тактичны. Учителя нашего МО стремятся к совершенствованию педагогического мастерства и повышению уровня профессионализма через самообразование и курсы повышения квалификации, что способствует своевременному обновлению учебно-воспитательного процесса, совершенствованию методов и форм обучения, освоению образовательных технологий.
     Так, в текущем учебном году прошли курсы повышения квалификации по теме:
«Основные направления реализации стандартов второго поколения в начальной школе» - Куприянова О.Н., Могильная А.В., Семенцов Б.А.
      Учителя нашего ВМО принимали участие в муниципальном конкурсе профессионального мастерства  учителей начальных классов «Урок в начальной школе». Победителем муниципального конкурса «Урок в начальной школе» среди учителей начальных классов в рамках районного методического объединения учителей начальных классов в номинации «Русский язык» стала Куприянова О.Н., сертификаты участников конкурса получили: Могильная А.В. в номинации «Русский язык», Поддубная Е.В., Семенцов Б.А. в номинации «Математика». 
        В конце 2014-2015 учебного года  учащиеся 2-4 классов были награждены Похвальными листами «За особые успехи в учении»

	№п/п
	класс
	Ф.И.О. учащегося

	1
	2
	Леоненко Ольга Сергеевна

	2
	3
	Харьковская Виктория Сергеевна

	3
	4
	Шелковникова Валерия Александровна


     
        Учителями МО проводилась большая воспитательная работа с учащимися, разнообразно и интересно была организована внеурочная деятельность детей. Педагоги регулярно проводили родительские собрания, а также проводились необходимые консультации для родителей по предметам в индивидуальном порядке. Дети принимали участие в районных и школьных конкурсах.
        В рамках работы с высокомотивированными учащимися были проведены предметные олимпиады по русскому языку, математике, окружающему миру на школьном уровне для 4 классов. Учащиес 2 – 4 классов принимали участие  во всероссийских олимпиадах «Кенгуру», «Русский медвежонок».
      Результатом работы МО по повышению эффективности и качества образования в условиях внедрения новых ФГОС стали следующие показатели. 

	класс
	Ф.И.О. учителя
	Качество (%)
	Успеваемость (%)

	2
	Семенцов Б.А.
	25
	100

	3
	Поддубная Е.В.
	60
	100

	4
	Могильная А.В.
	83
	100


       Из таблицы видно  успеваемость во всех классах  составляет 100%,  высокое качество знаний показали учащиеся 4 и 3 классов. 
         Итоговые контрольные работы по русскому языку, математике и проверка техники чтения выявили проблемы:
-чтение: остаётся небольшой процент учащихся, которые не овладели достаточным уровнем техники чтения;
- математика: до 50% детей допускают ошибки в решении задач ( в ходе рассуждения, в выборе действий);
-русский язык: не уменьшается число ошибок на пропуск, искажение, замену букв в диктантах и творческих работах. 

          На заседаниях МО необходимо обсудить эти проблемы, через обмен опытом определить такие методы и приёмы работы, которые помогли бы уменьшить процент названных ошибок, активнее использовать индивидуальную работу с учащимися педагогов.
          Проанализировав работу методического объединения, следует отметить, что учителя работают над созданием системы обучения, обеспечивающей потребность каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями. Целенаправленно ведется работа по освоению учителями современных методик и технологий обучения. Большое внимание уделяется формированию навыков творческой научно-исследовательской деятельности учащихся; внедрению и освоению учащимися информационно – компьютерных технологий; формированию универсальных учебных действий у учащихся.
         В методическом объединении успешно проводится стартовый, рубежный и итоговый контроль по всем предметам.
        Индивидуальные занятия по школьным дисциплинам нацелены на отработку базовых знаний, а так же расширение и углубление знаний учащихся за счет внедрения материала повышенной сложности.
Таким образом, анализ работы методического объединения показал, что  запланированный план работы МО  практически выполнен. Тематика заседаний отражала основные проблемные вопросы, стоящие перед методическим объединением. Заседания были тщательно продуманы и подготовлены. Выступления и выводы основывались на практических результатах. Учителя старались создать наиболее благоприятные условия для развития учащихся с высоким уровнем интеллекта, проявляющих интерес к изучению предметов. 
         В плане работы на 2015 – 2016 учебный год будут запланированы  мероприятия, направленные на решение названных проблем.
        
МО определило тему работы на 2015-2016 учебный год : «Становление личности младших школьников через системно – деятельностный подход в обучении и воспитании»;
В качестве основных задач названы следующие:
· повышение качества преподавания через освоение и внедрение новых современных технологий в связи с введением ФГОС;
· совершенствование мониторинга процесса формирования ключевых компетенций младшего школьника; 
· дальнейший обмен опытом, активизация наставничества над молодыми специалистами (открытые уроки, внеклассные мероприятия, открытые внеурочные занятия и др.);
· продолжение работы по более раннему выявлению и поддержке высоко мотивированных учащихся; совершенствование форм работы с одаренными учащимися, и, как результат, увеличение количества учащихся начальных классов, участвующих в олимпиадах, конкурсах и рост результативности; 
· выявление при помощи психолого-педагогического исследования причин неуспеваемости учащихся начальных классов, осуществление психолого-педагогического сопровождения учащихся с низким уровнем учебной деятельности; упор на индивидуальную работу;
· совершенствование работы среди учащихся начальных классов по внедрению здоровьесберегающих технологий на уроках и во внеурочной деятельности;
· дальнейшее применение системно - деятельностного подхода к обучению и воспитанию учащихся, внедрение исследовательских работ и проектных задач в уроках и внеурочной деятельности.
Ожидаемые результаты работы:
-овладение учителями МО системой преподавания предметов в соответствии с новым ФГОС; 
-создание условий в процессе обучения для формирования у учащихся ключевых компетентностей;
[bookmark: _GoBack]- рост качества знаний учащихся. 
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