Открытый урок русского языка в 3 классе по УМК «Планета знаний»
«Повторение по теме «Употребление падежных форм разных частей речи»».
Ход урока.
1. Организационный момент. Мотивация.
Рада видеть вас, ребята.
Наш урок пора начать.
Готовы знанья получать?
- Покажите своей посадкой, что вы готовы  работать.
- Проверьте, все ли готово к уроку? Пусть вам этот урок принесет новые знания и радость общения. Желаю вам удачи. На нашем уроке присутствует гостья-учитель нач. классов Светлана Ивановна. Поздороваемся.
 - Ребята, сегодня у нас не совсем обычный урок. Мы отправим кое-кого в путешествие на сказочном поезде. А вот кого, куда и зачем вы узнаете позже. А пока давайте запишем место и время отправки нашего поезда. (дети записывают число и классная работа). Перед отправкой поезда выполним задание. На столе у вас лежат карточки со словами. Правильно расположите слова, чтобы получилось предложение,  и вы  узнаете эпиграф к нашему уроку. (Повторение- мать учения). Как вы понимаете эту пословицу?
2. Введение в тему. Постановка задач урока.
- Перед вами слово «учение». Подберите к нему формы слова. (учения, учению, учением, об учении) 
Какая часть слова изменилась? (дети- окончание) 
А благодаря чему изменилось слово? (дети- вопросам) 
Как называется изменение слова по вопросам? (дети- склонение)
-Ребята, напомните мне над  чем мы с вами работали на предыдущих уроках русского языка? (дети- говорили о падежах имен существительных, прилагательных и местоимений)
- Правильно, мы работали с падежными формами имен существительных, прилагательных и местоимений. И сегодня наши падежи отправляются в путешествие в страну «4 класс». Они на протяжении нескольких уроков рассказывали о себе, учили правильно определять падеж, познакомили со своими помощниками- предлогами. А в новой стране  подготовят для вас интересные задания, а также расскажут много нового о склонении разных частей речи.
- Давайте вы самостоятельно выведите тему нашего урока. (дети – мы будем повторять падежные формы разных частей речи)
- Правильно, мы повторим употребление падежных форм разных частей речи.
- А какие задачи поставим на уроке? (дети –научимся определять падеж) 
- Посмотрите на поезд и скажите, чего в нем не хватает? (дети- пассажиров)
- Давайте посадим наших пассажиров-падежей в вагоны.
3. Работа над темой урока.
- сколько падежей в русском языке?
- Соберите по классу названия всех падежей и расставьте их в правильной последовательности:
именительный , родительный, дательный винительный, творительный предложный, покладистый, резвительный, ругательный, занимательный,  родительский.
Проверка.
-Вы правильно рассадили падежи , но давайте загрузим во второй вагон их багаж. Напомните, как пишется слово багаж? 
- Почему? (дети-словарное слово). (Вывешиваю слово на доску) Запишите это слово и подчеркните безударную гласную.
- Скажите, ребята, благодаря чему мы можем правильно определить падеж имени существительного? (дети-по вопросу и предлогу)
-имени прилагательного? (дети-по падежу имени существительного)
-местоимения? (дети- по вопросу)
- Вопросы падежей – это и есть их багаж. Но в суматохе и спешке падежи перепутали свои чемоданы. Как пишется слово чемодан? Давайте запишем его и подчеркнем  безударные гласные.
-Давайте поможем каждому падежу найти свой чемодан, то есть правильно определить вопрос. (По классу развешены вопросы: КТО?  ЧТО?        КОГО? ЧЕГО?       КОМУ?  ЧЕМУ? КОГО? ЧТО?       КЕМ?  ЧЕМ?         О КОМ? О ЧЁМ?)
Проверка задания.
-Молодцы, вы справились с заданием. Но наш поезд не тронется в путешествие, пока падежи и части речи не убедятся в том, что вы действительно получили и  закрепили свои знания о них. Мы выполним несколько заданий, и тогда наши новые друзья отправятся в путь.
-Откроем учебник на стр. 79 и повторим предлоги, употребляемые с формой падежа в таблице упражнения 104.
Устная работа.
-А теперь поработаем в тетради.  Перейдем на стр.103 учебника и выполним упр.6.
-…, прочти задание. Ребята, что нужно сделать в этом упражнении? (дети- записать им. сущ-ое в нужной форме , употребляя предлог; указать падеж, выделить окончание)
Работа в тетради и у доски.
-А сейчас мы снова поработаем устно. Давайте встанем из-за парт. Я проведу для вас игру на внимательность.  Поработаем с предлогами с Родительного падежа, на доске перед вами таблица- подсказка:
Я буду вам читать предложения, если вы услышите предлог Родительного падежа, делайте шаг назад.
     Хочешь узнать, как вырасти сильным, красивым, здоровым? Для этого надо соблюдать режим дня. Не начинай день без утренней зарядки. Не забывай следить за чистотой тела. В школе будь старательным, послушным и внимательным. После школы отдыхай, но и про уроки не забывай.
- А теперь обратите внимание на предлоги Предложного падежа. Я продолжу, а вы, если услышите предлог Предложного падежа, делайте шаг вперёд.
     Не забывай о пребывании на свежем воздухе. Перед сном проветривай комнату, и тогда сон будет крепким и здоровым. Помни строго, что режим, в жизни всем необходим!
-Ребята, я получила письмо от Частей речи. Сейчас узнаем что они нам пишут. Прочти, Оля.
«Дорогие ребята, мы с вами познакомились давным –давно, еще в 1 классе, и шагаем вмести на каждом уроке. Скоро вы отправитесь на каникулы, и нам бы хотелось быть уверенными, что вы умеете правильно определять название частей речи. Удачи вам!»
-Ребята, части речи подготовили несколько слов, которые необходимо разложить по названию частей речи. (Слова- путешествие, урок, занимательный, интересный, интерес, слушать, ехать, мы, ты, работа, ее, знать, ученик, умный)
(Дети подходят , берут слово и вешают на доску под название части речи)
-Ребята, и завершающее задание: просклоняйте слова: я, ученик, умный. (у доски работает 3 ученика, класс помогает)
-Теперь наш поезд может тронуться, а мы ему поможем. (Фонограмма-движение поезда, дети выполняют соответствующие движения)
4. Итог урока.
_Вот и подошел к концу наш урок. Какую задачу мы ставили в начале урока? Достигли цели?
Рефлексия.
-Сегодня на уроке вы хорошо работали, у кого то все удалось и было легко работать, кому то было сложновато, а некоторым было тяжело работать .Я вас прошу оценить свою работу на уроке, подойдя к дереву настроения и повесить на него яблочко. Напоминаю красное- это работать было очень легко и все удавалось, желтое- это было работать тяжеловато, ну а зеленое –работать было сложно.
-Запишем домашнее задание: стр. 103 упр.7.(Объяснение задания)
-Урок окончен, всем спасибо.
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